

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

140 (872) | Суббота, 26 ноября 1949 г. | Цена 20 к.

Колхозники, механизаторы! Изучайте мичуринскую науку!

Большое дело строительства коммунизма в нашей стране требует больших знаний и высокой культуры. Социалистическая промышленность, колхозное хозяйство все больше оснащаются и больше совершенствуются. Советская наука открывает новые пути и средства производства изобилия материальных благ. До дна использовать богатую современную технику, широко применять новые открытия и достижения науки—значит в деле раз ускорить и увеличить производство продукции промышленности и сельского хозяйства и создать в стране такое изобилие.

Для этого требуется не только труд, но и знания. Поэтому так необходима прежде всего неустанная учеба, постоянное овладение достижениями науки и техники. Требования предъявляет к себе время рабочим, колхозникам и интеллигенции, всем кадрам. Богатейший опыт социалистического строительства показывает, что без постоянного овладения знаниями, без постоянного совершенствования кадров, нельзя двигать вперед, развивать все отрасли народного хозяйства.

В колхозах, МТС и бригадах—лучшая пора агрономической и технической учебы. Подготовка кадров—одно из главных направлений организационно-хозяйственного укрепления колхозов. В самом деле, как можно добиться дальнейшего развития и укрепления колхоза, если кадры не знают Устава колхоза, не знают Устава бригады, не знают вопросов организации колхозного производства, не умеют его планировать, не умеют применять достижения сельскохозяйственной науки и техники? Как могут механизаторы бороться за высокую культуру земледелия, если они, кроме тракторной бригады, не будут знать агрономии, достижения мичуринской агробиологии, опыта пекторов?

Настала пора организации массовой учебы колхозных и бригадаторских кадров. Они должны позаботиться

и партийные организации и специалисты сельского хозяйства. Широкий размах должна получить сейчас организация кружков, краткосрочных курсов, семинаров, где будут учиться трактористы, бригадиры полеводческих бригад, звеньевые, заведующие животноводческими фермами, счетоводы. Нынешней зимой в нашем районе должно учиться около 1500 колхозников и бригадиров, не считая механизаторских кадров. Кружки и краткосрочные курсы будут готовить кадры массовых квалификаций колхозного производства.

Задача сейчас состоит в том, чтобы правления колхозов, партийные организации, руководители МТС и в первую очередь сельскохозяйственные отделы райкома ВКП(б) и райисполкома, немедленно начали персональное укомплектование кружков и курсов, подготовку помещений, оборудование их мебелью, учебными наглядными пособиями, обеспечение топливом, светом и так далее.

Следует особо обратить внимание на подбор преподавателей. К преподаванию надо привлечь специалистов сельского хозяйства, работников учебных заведений, опытных станций. В основу агротехнической учебы должно быть положено изучение мичуринской агробиологической науки, являющейся мощным средством преобразования природы.

Редакция газеты «Сталинское слово» в помощь хлеборобам района открыла на своих страницах «Заочный мичуринский лекторий». В лектории выступают передовики-новаторы, специалисты сельского хозяйства, научные работники. В лектории будет обобщаться опыт мастеров высокого урожая и социалистического животноводства.

Колхозники, механизаторы и специалисты сельского хозяйства! Развертывайте массовую агротехническую учебу! Вооружайте себя знаниями передовой мичуринской науки!

«МЕСЯЧНИК КНИГИ»

Кто торгует литературой в Лысогорке?

Третья декада «месячника» в Лысогорке кооператоры не собираются торговать литературой. Сельмаг закрыли на замок, а книги свалили в угол старого ларька. Председатель сельпо т. Котов, секретарь территориальной организации, не оказывая помощи и станичной библиотеке, должен быть опорным магазином Когиза.

Только раз я обращалась к Котову и председателю сельпо т. Карналеву за по-

мощью—привезти из города литературу,—жалуется зав. библиотекой т. Стафорандова,—а они отмахиваются от этого дела.

Руководителям станичного Совета не мешало бы поучиться у юных друзей книги—учащихся школы № 16, что рядом со станцией. Школьники уже распространяли среди станичников более 100 экз. различной литературы.

Неужели тов. Котов думает, что лысогорские колхозники не любят книгу?

А. Приморский.

Изучите азы науки прежде, чем пытаться взойти на ее вершины.

Помните, что наука требует от человека всей его жизни. И если у вас было бы две жизни, то и их не хватило бы вам. Большого напряжения и великой страсти требует наука от человека. Будьте страстны в вашей работе и в ваших исканиях.

(Академик И. П. Павлов. Из письма к молодежи).

БОЛЬШЕ ЗЯБИ—БОЛЬШЕ ХЛЕБА

Ускорим завершение пахоты зяби!

Использовать каждый трактор на полную мощность в течение двух смен!

★ ★ ★

Улучшить заботу о трактористах

Руководители Георгиевской МТС любят поговорить о подъеме культуры земледелия, хвастнуть количеством вспаханной зяби, новой техникой, поступившей недавно в МТС. Но как используется новая техника, особенно мощные тракторы «СТЗ—НАТИ», их, как видно, не очень-то интересует.

В этом можно убедиться, если посмотреть как работают новые машины в поле. В конце октября МТС получила 7 новых тракторов.

Уже более трех недель эти тракторы участвуют на пахоте зяби. В бригадах, где с первых же дней уделили особое внимание новым машинам, а трактористы окружены повседневной заботой правлений колхозов, выработка на пахоте отличная. Трактористы т.т. Фаустов и Гавриленко, работающие на новой машине в колхозе им. Сталина, уже вспахали около 400 га зяби. Они до минимума сократили время на заправку трактора горючим, маслом и водой, ликвидировали излишние холостые проезды, и выполняют сменные нормы на 130—150 проц.

Иное дело в колхозах им. Шаумяна, «Красная заря», им. Максима Горького. Правления этих

колхозов, бригады полеводческих бригад перестали даже ездить в степь. А трактористы остались в поле по существу одиночками и забытыми. О них перестали заботиться. Прицепщиками бригады не обеспечены. Тракторы простаивают даже в обеденный перерыв. Слишком много времени уходит и на заправку машин. Выработка новых тракторов здесь чрезвычайно низкая. В бригаде т. Дьяченко сна составляет немногим больше 200 га, у т. Яковенко—210, т. Голубь—235 гектаров. Трактористы здесь не только пашут, но и выполняют обязанности прицепщиков.

В результате такого безразличного отношения к использованию пахоты зяби новых тракторов, только за последнюю пятидневку МТС не выполнила задание почти на 800 гектаров. А это составляет 9 процентов к общему плану зяблевого клина.

Когда же, наконец, руководители МТС и колхозов будут серьезно заботиться о полном использовании замечательной советской техники на полях и бороться за высокую культуру земледелия не на словах, а на деле?

И. Давиденко,
участковый агроном МТС.

Что мешает завершению пахоты зяби

По плану тракторная бригада № 16, Незлобинской МТС, должна вспахать 440 гектаров зяби и 50 гектаров черных паров. На 25 ноября зяби вспахано 310 гектаров, а черных паров—на 20 гектаров больше задания.

—Мы сделали бы гораздо больше,—говорит бригадир Василий Никифорович Малахов,—если бы мастерская не затянула ремонт наших тракторов. Еще 10 ноября я отправил в МТС две машины марки «СТЗ» и одну

«У—2». До сих пор они стоят там разобранными. Только из-за токарных работ они не могут вовремя выйти в поле.

24 ноября в бригаду прибыл новый трактор «СТЗ—НАТИ».

—На эту машину,—сказал т. Малахов,—сядет наш лучший водитель Михаил Бешкурков. А пашет он по-молодецки. В этом году выработал уже 1114 гектаров. Дней через пять мы допашем недостающие к плану 130 га зяби.

А. Тополев.

Сводка

о ходе подъема зяби и уборки кукурузы колхозами района на 25 ноября 1949 года (в процентах).

Наименование колхозов	Зяби	Убор. кукур.
им. Горького	95	100
«Путь Ленина»	92	100
им. Шаумяна	81	100
«Красная заря»	67	100
им. Коминтерна	74	100
им. Кагановича	70	100
им. Ленина	67	78
им. 8 марта	53	100
«Красный садочод»	62	100
«Комсомолец»	77	100
им. Молотова	53	100
им. Кирова	53	100
им. Сталина	67	100
«Великий перелом»	52	84
«Маяк социализма»	62	58
«Большевик»	49	100
«Красное знамя»	48	82
им. Буденного	38	83
Итого по району	61	90

Все яровые будут посеяны по зяби

Товарищ Маленков в докладе о 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции сказал, что только в нынешнем году наше сельское хозяйство получает тракторов и сельхозмашин в 3—4 раза больше, чем в довоенном 1940 году.

Это чувствуют и видят колхозники сельхозартели им. Ленина. К нам недавно прямо в борозду, на пахоту зяби, пришло четыре новеньких гусеничных трактора. Теперь мы уверены, что в ближайшие дни закончим пахоту всего клина под яровые 1950 года. В колхозе уже вспахано более полутора тысячи гектаров зяби. Такого количества отлично обработанной почвы под яровые наш колхоз не имел и до войны.

Н. Харин,
агротехник колхоза.

ПО ГОРОДУ И СТАНИЦАМ РАЙОНА

★

★ ★ ★

★

На краевой смотр

Недавно в городе Кисловодске состоялся межрайонный смотр художественной самодеятельности профсоюзом.

Из числа участников от профсоюзов г. Георгиевска комиссией были отмечены коллективы художественной самодеятельности арматурного завода и районного Дома культуры.

Под руководством Анатолия Михайлова арматурщики показали пьесу—сказку А. С. Пушкина «О рыбаке и рыбке».

Среди исполнителей вокальных номеров выделились инженер нефтехники Афанасий Васильевич Серебряков и Николай Кесов.

Все они поедут на краевой смотр.

С. Семин.

Навстречу Дню Сталинской Конституции

В предоктябрьском социалистическом соревновании коллектив мельничного комбината № 1 добился неплохих результатов. Месячный производственный план был выполнен на 116 процентов.

В своем предпраздничном обязательстве рабочие, инженерно-технические работники писали, что годовой план они обязуются выполнить ко Дню Сталинской Конституции. И они прилагают все усилия к тому, чтобы с честью сдержать свое слово. Изюм в день повышается производительность труда и выпуск продукции. 19 ноября бригада тов. Якимцова за смену дала 85 тонн готовой продукции, при норме в 61 тонну. Такая выработка впервые в истории завода.

На много перевыполняют свои сменные нормы тт. Сергеев, Бойко, Шестаков, Волчева и другие.

В. КАСЬЯНОВ,
председатель завкома.

Родительский лекторий

Учителя лысогорской семилетней школы № 16 организовали родительский лекторий. Для родителей учащихся читаются лекции и доклады. Преподаватель Р. П. Малахова прочла лекцию на тему: «Значение авторитета родителей в воспитании учащихся», преподаватель О. Ф. Новоженская—«Организация досуга учащихся в семье», Н. И. Бастажа—«О значении выполнения домашних заданий в образовательном и воспитательном процессе учащихся».

Готовятся к весне

Как только закончились полевые работы, правление колхоза им. Ленина собрало к кузнице весь прицепной инвентарь и машины. Начались ремонтные работы. Колхозные кузнецы А. Заев и И. Ракитин уже отремонтировали одну тракторную и две конных селки.

Для промышленности

Для обеспечения промышленности сырьем, колхозы района организовали выжиг подсолнечной золы. Неплохо организовано было это дело в сельхозартеле имени Сталина. Промышленность получила от этого колхоза 91 центнер золы.

Д. Иванов.

